



亚特兰大现代中文学校



二零一零年春季

校刊

总第八十期

www.acca-web.org

二零一零年二月二十七日出版

本 · 期 · 要 · 目

- ▶ 2010 春季理事会第一次会议
- ▶ 学校开展“华文知识有奖竞答”春节庆祝活动
- ▶ 我校举办新春晚宴暨春季教师会议
- ▶ 本期“教师之星”——西校陈敏老师
- ▶ 本期“学生之星”——西校五年级学生陈子矜
- ▶ 学生园地：西校六年级学生作文
指导老师：张红缨
- ▶ 教师佳作：“和孩子们一起成长”
北校李文盛老师

欢声笑语，迎接新学期

“金牛辞岁寒风尽，瑞虎迎春喜气来。”亚特兰大现代中文学校随着 2010 年新年的到来，开始了新的学年。各分校开学工作井然有序地进行着。学生，家长，老师又相聚到了一起，课堂上，老师如春风化雨般的耐心讲授，伴随着孩子们朗朗的读书声；还有校内大厅家长们在一起的欢笑声，声声入耳，化为一个个美丽的音符，为中文学校谱写了“学好中文，开拓未来”积极向上的美丽篇章。

2010 年春季理事会第一次会议

2010 年 1 月 21 日，我校新一届理事会召开 2010 年春季第一次理事会议。全体理事出席了会议。新任校务人员总校长助理魏玮，北校校长朱咏红，北校家长会长张贵明列席了会议。刘志强理事长回顾总结了 2009 年理事会的工作。一年来，理事会在学校的重大事项的决策方面，在参与社区活动和扩大学校的影响方面，在组织领导一些全校性的大型活动等方面都取得了显著成绩。理事们对刘志强理事长的工作也给予高度评价，并提出下一步工作重点是健全完善学校的财务和资金的管理。刘志强以多数票再次当选为新一任的理事长。经过讨论，理事会分工如下：

- 理事长：刘志强，全面负责
- 校长理事：傅志东，负责学校日常运作
- 秘书：王晓梅
- 财务：林庆华，姚华明
- 公关：龚晓红，姚华明
- 宣传：董金堂，王晓梅
- 教学：徐晓图，龚晓红



弘扬中国文化, 喜迎中国春节

为使身在海外的华人孩子们能在热闹喜庆、欢乐祥和的氛围中欢度中国的新春佳节，亚特兰大现代中文学校各校区、各年级的老师们坚持“文化惠生”宗旨，精心组织筹备节日文化活动，将中国传统文化全力渗透到海外的中文教学中。

为迎接三月即将举行的全美中华文化知识竞赛，2 月 14 日，现代中文学校的 Taylor Road Middle School 校区成功举办了“华文知识有奖竞答”活动，让孩子们通过有奖竞答的方式，了解中国的地理、文化和历史知识，这次活动受到广大家长的大力支持，他们早早来到学校布置大厅，红红火火的中国节，色彩斑斓的问答条等，

为大家营造了出喜气洋洋的节日气氛。孩子们穿上喜庆红色的中国传统节日盛装，在老师的带领下，一起投入到“庆新年，知文化，学中文”的课堂里。

看，大厅里正在积极抢答的同学们，还有爷爷奶奶们也一起投入到我们的活动中。教室里老师给孩子们带来中国的特色小吃，还有拜年发红包，给父母写新年贺词等，活动精彩纷呈，内容丰富，学生踊跃参加。在这辞旧迎新的时刻，祝愿中文学校的学生个个生龙活虎，虎虎生威；祝愿现代中文学校虎气冲天，虎跃龙腾！



我校举办教师晚宴 喜庆新春佳节

一元复始、万象更新。亚特兰大现代中文学校在喜气洋洋的气氛中迎来了新春佳节。2月20日学校北校 Perimeter Church 校区里处处张灯结彩。在学校里大厅里，红红火火的中国节，五颜六色的中华文化知识问答条等营造出了节日的气氛。在大厅的入口处，身穿中国传统节日盛装的孩子们站在两旁，向来到学校的老师和同学们拜年问候。在大厅里，学校举办了“华文知识有奖竞答”活动，让孩子们通过有奖竞答的方式，了解中国的地理，文化和历史知识。在各教室里，老师们组织了各种形式的庆祝活动。2月20日下午，学校在位于中国城的六福餐馆举办一年一度的新春晚宴。来自学校四个校区的全体教师，校务人员，理事会和家长会成员 80 多人欢聚一堂，庆祝农历新年的到来。

在新春晚宴开始之前，学校举行了全体教师会议。总校校长助理魏玮主持了会议。她在简短的开场白中代表校务会向老师们致以节日的问候和感谢。随后，她请本学年新任的校务会成员和新任的老师们做了自我介绍。在会上作自我介绍的有本学年北校新任校长朱咏红，南校新任校长侯志刚，以及多位新任教师。

理事会刘志强理事长代表理事会致新春贺辞。他代表理事会和全校家长向老师们拜年，向全体老师们，向理事会和家长会成员及其他志愿者们，向校务会成员们表示感谢。感谢大家为下一代的健康成长，为中国文化的传播，为中文学校的发展做出了无私奉献。刘志强理事长表示为学校拥有一支非常优秀的师资队伍感到骄傲和自豪，并希望在未来一年里学校的各方面工作更上一层楼，办学事业推向另一个高潮。

总校长傅志东博士向老师们拜年，对老师们过去一年来的辛勤工作表示感谢。他在会上作

了题为《海外中文教育的发展趋势和我校中文教学改革思路》的讲话。傅志东校长在讲话中谈到提高学校中文教学水平一方面要通过本校老师们自身教学经验的不断丰富和积累，另一方面是要不断地拓宽视野，从外部借鉴成功的经验。在借鉴外部的经验方面，建立在长期教育科学研究基础上的美国中小学的外语教学，有一套完整的理论体系和适合美国学生文化背景的成功经验。由全美中小学教师协会颁布的《全美中小学中文学习目标大纲》吸收了美国外语教学方面的研究成果，针对北美中文教育的特点，规定了中文教学的五个目标和十一项标准。《大纲》给了我们许多有益的启发。在语言教学上，中文教学应当重视语言的沟通和交际的功能。在教学目标上，应当把中华文化知识的学习列为教学的目标之一。借鉴外部经验的另一个方面是要吸收最近十多年来兴起的一批北美本土中文教材和教学法的研究成果。在处理汉字的认读与书写，阅读与写作等方面的关系上，一批基于本土的教材和教学法的开发给我们的教学改革提供了许多有益的启示。针对今后学校中文教学的改革方向，傅志东校长说，学校应当进一步重视低中年级学生识字能力的快速积累和中高年级阅读的能力的培养，应当通过各种方式提高学生的学习兴趣，应当进一步采取措施加强中华文化的教育。学校将制定中华文化知识的教育大纲。在教学要求上，针对学生的特点，在作业和考试等方面的要求上，应当更加多层次化，多元化。在傅志东校长讲话之后，老师们按年级分组讨论，交流各自的经验。针对学校教学改革的方向，大家发表了看法。

受亚特兰大中国商会的委托，商会罗耀华理事在晚宴上致贺词。他代表商会向出席晚宴的人员祝贺新春佳节，并表示希望加强商会和现代中文学校的联系和合作。

晚宴中间还穿插了抽奖活动。西校校长孙丽，前总校长龚晓红，理事长刘志强，前理事长姚华明分别为各奖项抽奖。一年一度的新春晚宴在大家的依依告别中结束。

陈敏老师是亚特兰大现代中文学校西校5年级的教师，2006年西校创办时，她成为第一批老师。现在三年多过去了，她送走了一批又一批学生。陈敏老师是1980年进入武汉同济医科大学读书（现在为华中科技大学同济医学院）。1985年毕业后留校任教，1988年至1991年攻读硕士学位。1992年赴美在辛辛那提大学医学院皮肤科从事临床和科研工作。1997年起在亚特兰大的公司工作，为技术主管。自从2006年开始教中文以来，她花了大量时间钻研教学方法，备课，查找资料。几年过去了，积累了一些丰富的教学经验，她把这些经验整理成文，发表在《多维时报》上，也发表在新浪网和万维网的博客上，受到了好评。她对中文的挚爱，对中华传统文化的着迷，对孩子们的爱心，让她成为一名学生喜爱，家长敬佩的优秀的中文老师。陈敏老师说：“孩子的心灵是纯洁和干净的，孩子的世界是快乐的世界，我是如此幸运能够融入到这个快乐世界里。让这个世界变得更美妙更圆满。”下面是陈敏老师写的《我在美国教快乐中文》。

我在美国教快乐中文

西校老师 陈敏

2009年是全世界学习中国的文化，语言和历史的高潮年。特别是2008年奥运会，使世界对了解中国文化的愿望更加高涨。中国五千年的文明和近年来经济的飞速发展，得到了全世界的关注。汉语作为中国文化的象征，拥有了前所未有的国际地位。电视和广播每天都有的中国消息，AP中文，SAT中文，高中的中文课，中文学校，孔子学院，汉语桥比赛——。“学汉语吧！那意味着那未来十几年的机会和财富。”美国白领精英的教育投资之一，就是让孩子学中文。



我有一位学生叫可莉儿 (Clair)，她的父母都是美国人，

她在亚特兰大的私立国际学校读书，她的父母每周风雨无阻送她到我们的中文学校读书，已经坚持了5年。为了让她学好中文，还为她请了中文家教，每周2次，每次2小时。我问过她的妈妈为什么要让她学中文？她说：我要为她创造条件，当她长大的时候，有更多的选择。我记得，当我们班表演唐诗8首时，她表演的是第一首《游子吟》。“慈母手中线，游子身上衣，临行密密缝，唯恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖。”她字正腔圆的表演，获得雷鸣般的掌声。看看美国人，他们都意识到中文的重要。

我的大儿子在芝加哥上大学，他在高中修过AP中文和AP西班牙文，但他进大学后，马上修高级中文课。我问他为什么？他说，“我是学经济的，中国的市场那么大，我当然要学中文。现在中文是最流行的外语。”我记得，当年他可是每周都不愿意去中文学校，每个圣诞节的愿望，都是不要学中文。我很惊讶他的转变。但是，他的另外一句话，让我想了很久，他说，“中文学校教得中文太单调和无趣，我不喜欢。”其实，他在中文学校学了8年，我做了8年的班长（负责安排值班，与教师沟通），我也听了8年的课，教师确实参差不齐。当中文学校创办西校时，他们急需教师，我就在这时上任了。我暗暗告诉自己，我一定让孩子们学快乐中文。我们作为华人父母，应该抓住华人的优势，让孩子重视中文学习。这将意味着孩子们的未来与中国和世界接轨。我们作为中文学校的教师也感到了肩上的重任。在中国时，我是医学院的大学教师。尽管我有一定的教学经验，可是，在美国教中文，对我来说完全是一个新的课题。经过三年多的教学实践，不断地学习和总结经验，我有了一些的教学体会。我愿意和大家一起探讨和交流。



陈老师的更多文章：<http://blog.sina.com.cn/mcheng888>

西校孙丽校长说：

我很荣幸有机会向大家介绍优秀教师陈敏老师。陈敏任西校五年级教师达四年之久。四年来，她的教学由开始，到成熟以至到成功，这都和她虚心好学、刻苦专研，认真备课，大胆实践有着密切关系。陈敏老师有着以下几个特点：对工作十分热爱，坚持不迟到不早退。同时与家长保持紧密联系。基本上做到课前有预习课后有作业。为此，她平均每周一到两封电子邮件发送给家长，争取家长的支持和协助。除去认真教好每一堂中文课，她还认真研究教学法。正如陈老师自己所说的：自从2006年开始教中文以来，她花了大量时间钻研教学方法，备课，查找资料。几年过去了，她积累了一下经验。她把这些经验整理成文，发表在《多维时报》上，也发表在她的新浪网和万维网的博客上，与大家商榷。一名合格的教师应该像陈老师那样，热爱自己的工作，热爱学生，做到教学目的明确，教学内容重点突出，概括难点准确包括讲述正确等。同时重视启发教学，使课堂生动活跃。此外，老师应该是孩子们的朋友，家长们的朋友。陈敏老师只是我们西校的一名代表，我非常自豪和高兴地说百分之九十以上教师在西校任教均达三年之久。他们都是难得的优秀教师和人才，为亚特兰大现代中文学校特别是西校作出了卓越的贡献。

学生之星



秋天来了

陈子矜

秋天来了，提醒树木尽快抖掉金红色的衣服。提醒花儿丢弃叶子，为冬天做准备。

秋天来了，太阳开始沉睡，久久不起，想起出头时，早已是7点钟了。

秋天来了，让动物忙碌不停。松鼠们四处收集松果，鸟儿们飞向南方。

秋天来了，提醒孩子多穿衣服，提醒妈妈做热腾腾的晚餐，提醒爸爸拿出厚厚的被子。

秋天像个忠诚的信差，传递着冬天来临的信息

教师评语：

陈子矜是一位非常出色的学生。她是我教中文以来遇到的基本功最扎实，成绩最好的学生。子矜告诉我，每年暑假，爸爸妈妈都会将她送回中国北京的姥姥家，一住就是整个暑假，她可以读中文书，看中文电视，还有一些学中文的软件。她太爱书了。每次下课，她都会拿出一本中文书阅读。我们班小小的中文知识竞赛，她几乎知道所有的答案。她很有爱心，也有细致的观察力，小树，各种小动物都会出现在她的作文中。她还会帮助同学。帮妈妈带弟弟。我为有这么优秀和出色，充满爱心的学生感到骄傲，她的父母也应该为她感到骄傲和自豪！

中英文名字：Annie Chen / 陈子矜

年龄：10岁

所在的中文学校名及年级：西校五年级

喜欢的颜色是：绿色

喜欢的运动是：游泳，羽毛球

喜欢的人物是：诸葛亮

喜欢看的书是：冒险小虎队，Eragon

做的有意义的事：读书，努力了解中国文化和美国文化。

我的理想是：宇航员

我是本期“学生之星”，因为我尽到了自己的努力和老师的认可

我的佳作：《秋天来了》

学生园地

亚特兰大现代中文学校西校六年级

指导教师 张红缨

寒假中一件有趣的事

周小虎

寒假中，我们全家(妈妈，爸爸，和妹妹)，还有其他二十家去了 Hilton Head Island，这是我们第一次去这个地方。玩了好几天，玩得很高兴，做了很多有趣的事。

在那儿，我们每天都去海边玩，我们还打网球，踢足球，打排球，比赛接力，我们还玩了很多好玩儿的游戏。

我交了很多朋友，最好的朋友叫 Kenny，他也是从亚特兰大去的。我们每天都一起看电视，一起吃饭，一起去海边，一起打球。

我们吃的饭很好吃，大人每天轮流做饭。我家是第四天做饭。我们跟 Kenny 家一块儿做，大家都爱吃我们做的饭菜。

有一个五岁的小孩儿叫 Alvin。他很讨厌，每天都吵吵闹闹弄得大家很烦。他一看到人就跑到他们那儿去打他们。他还朝别人吐口水。他是最不喜欢的人。

我们一个星期以后回到家了。那一个星期过得太快了。我走的时候还不想走。我很喜欢 Hilton Head Island，我以后还想再去。

柯 兰

寒假里，爸爸妈妈带我和我姐姐去了 Biltmore Estate。在那里，我们参观了 Biltmore 房子，以及周围的花园和葡萄园。

在 Biltmore 房子，我们租用了耳机和带子。Biltmore 房子很大，有四层和地下室，里面有许多许多许多房间，还有室内游泳池，健身房，图书馆，保龄球场，简直是太大了。有人说，这是美国最大的居民住宅。据说现在里面有二千多个人照顾着这个房子。

在花园里，我们拍了很多照片。花园很漂亮。每一朵花都不一样的，很美丽！

我们最后去了葡萄园。爸爸妈妈喝了酒，我和我姐姐喝了葡萄汁。后来，爸爸妈妈还买了一些酒。

因为天气太冷，很多好玩的活动没法进行，比如：骑马，划船等等。爸爸妈妈说等天气暖和了，再带我们去玩儿。我期望着这一天的到来。

陈瑜瑶

我的弟弟今年七岁，他非常相信圣诞老人是真的。他每年都给圣诞老人写信，他在信里面告诉圣诞老人他希望要的玩具，游戏和很多小说。他在一个多月前就把他的信写好了。圣诞前夜，会要把牛奶和饼干放在火炉旁边。我觉得这太好笑了！我弟弟还不知道是我妈妈去到外面买了所有的他在信里要的礼物。每年的圣诞前一天下午，妈妈总是在外面从一家店开到另一家店，去找我的弟弟要的礼物。我觉得这很好笑，因为我已经知道我的父母才是真正的圣诞老人，爸爸和妈妈给我们买了所有的礼物。我八岁的时候就发现圣诞老人的真实故事了，是从学校的朋友那里听来的。我很想看到那一天，他发现了圣诞老人的真实故事，他会说什么！

姚 瀛

2009年寒假最有趣的事是我和妈妈，两个哥哥一起又去了北卡州 Maggie Valley 滑雪。没想到刚过完圣诞节后还有这么多的人来滑雪。

北卡州比 Atlanta 冷，降雪的机会多。部分 Appalachian 山群有位于该州，所以特别适合滑雪。这里离 Atlanta 不远，雪又白又厚，我们是第二次来这滑雪。听说前不久有一场暴风雪，所以我们滑的雪有一半是天然雪，另一半是人造雪。造雪的机器非常独特，有一根很长很长，很细很细的管子，一喷水就做成了雪。迎着太阳，喷出的雪有时就像一道彩虹，美极了。当人造雪轻轻地飘洒在我脸上，凉爽爽的。

为了多滑雪，少排队，我和哥哥们总是从较高的爬山缆椅上。虽然我没有两个哥哥滑得好，有时也会摔跤，可我总是勇敢地从高高的雪山上滑下来。我看见有不少的人也摔了跤。有些人摔了跤后就坐在雪地里休息很长的时间，并不在意别人怎样看。我想只要玩的开心就行。

可惜，滑了两天雪后我们就回家了。希望我们将来还会来。



周发东

在寒假里，我和爸爸妈妈去了 Cleveland, Ohio. 弟弟太小，不能和我们同行。我们早晨六点钟出了门，去赶坐飞机。我们在那里做了很多有趣的事情。在飞机上，我们看见地上有很多冰和雪。我们带了很多厚衣服，一下飞机，我们就穿上厚衣服，戴上手套。

我们去了滑雪场。滑雪场很大，有很多人。因为我没有滑过雪，我就去了一个初学班。虽然来晚了二十分钟，但是我们很快就学会了滑雪的基本技巧。我们坐了缆车到了山坡上头，然后往下滑。中间有很多人摔倒了。爸爸掉得最多。他滑得很不好。我是最好的，才摔了五次。我们滑得很高兴。

天黑了，我们很不情愿从滑雪场离开，去了姨妈家。我已经有好多年没见过她们了，还有至今没见过面的表弟表妹。他们都说我变化大，现

在比他们都高了。外公外婆更是高兴，他们包了很多饺子，我喜欢喝他们的葡萄汁。我和外公外婆还玩儿扑克牌，赢了五百块钱！然后，我就和表弟玩儿了 Wii，他们有很多游戏。

第二天，我又滑了半天雪，我滑得越来越好了，比爸爸滑得好一倍。到了最后，我能从最高最难的雪道滑下。后来，我们去看了我小时候的房子，我是在那里出生的。我都记不清楚小时候的事情了，只记得在那里玩儿过雪人。我们还看了爸爸妈妈读研究生的大学。

这是个特别有趣的假期。



李 雨 秋

我度过了一个有趣和快乐的寒假。因为我的两个表妹从 Indiana 来到 Atlanta，和我们一起住了两个星期。

这次是我和大表妹在五年后的第二次见面，和我的小表妹第一次见面。我们都十分激动。我们一起参观可口可乐，海洋馆和游乐园。最有趣的是，在可乐中心至少有无56种不同口味的可乐，它们代表在世界各地生产的可乐。我喝到了所有口味的的可乐。我最喜欢的是秘鲁生产的BIBO PINEAPPLE。我的姐夫从非洲回来了，他给我和大表妹一个非洲特色的手链。

我和我的表妹度过了一个快乐的寒假。我们计划暑假再次见面。



最好的圣诞礼物

姚家力

今年的寒假过得很开心。我的哥哥从 Yale 回家了。我的表姐从 Ohio 来到我的家过寒假。我们三个人很好玩。哥哥开车带我们俩到外面吃饭，看电影，逛商店，上图书馆学习。我们玩得很高兴。寒假中，我最高兴的事是我收到的圣诞礼物，一个 iPod Touch。这个 iPod Touch 是最新的产品。它又薄又小，可以到处带着走。它有很多功能，可以用来上网，听音乐，玩游戏和看电影。它是高科技的电子产品。在我收到所有的礼物中，它是最喜爱的！



家长心声

校刊将新增栏目《家长心声》，您对学校有任何需求或建议，请发到 acca.office@gmail.com，我们将认真处理，尽快回复。（ACCA 校务会）

和孩子们一起成长

北校李文盛老师

我喜欢看你们清澈的眼睛，
好象夜空中闪烁的群星

我喜欢看你们青春的身影，
好似微雨中挺拔的青松；

我愿意和你们一起长大——

一起倾听花开的声音，

一起探索深海的奥秘，

一起穿越时空隧道，

去领略古老中国五千年岁月的光与影

沉淀下来的美好与深邃

因着你们我的心灵更加丰富；

因着你们我的笑容更加灿烂；

孩子们让我们一起长大！



本期编辑：魏玮